

Año I

Elche 14 de Febrero de 1926

Nº 6

PRECIO DE SUSCRIPCION

EN ELCHE

Número suelto: 10 cént.

Un mes: 50 idem

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre: 200 pesetas

EXTRANJERO

Trimestre: 250 pesetas

Paquete de 30 ejemplares:

2 pesetas.

NUESTRO PERIODICO

APARECE SEMANALMENTE

SOBRE LA RIFA

ACLARACIONES

Cuando escribimos el artículo titulado LA RIFA, juzgamos el asunto considerando el reparto de las utilidades de la rifa en manos de alcaldes y concejales. Despues de escrito y publicado aquél trabajo, hemos sabido que hoy no tienen intervención dichos elementos, que actualmente hay una comisión o junta en que interviene, o preside —esto no lo sabemos bien— una digna y recta autoridad que en todo lo relativo a su jurisdicción es la garantía de la justicia en el pueblo de Elche y en los demás del Partido judicial, y que dicha junta o comisión ha actuado con tanta elevación de miras, lo cual aplaudimos, que incluso con el voto del representante eclesiástico, cosa que honra a éste porque dá la sensación del verdadero sentimiento cristiano, ha socorrido al necesitado, por el solo hecho de ser tal, haya vivido dentro del seno de la religión, o apartado de ella.

También nos enteramos que hoy no pueden vender números todos los que lo piden, sino solamente aquellos que están físicamente imposibilitados para otros trabajos, que las utilidades de la rifa no se reparten ya individualmente entre necesitados, como se hacia antes, con peligro de que predominara el favor, sino que el producto íntegro se destina a la Protección a la Infancia y Mendicidad y también a la Cocina Económica que va a funcionar en breve y a la Gota de Leche que está en proyecto.

Hacemos con gusto estas manifestaciones, que ponen cada cosa en su lugar, pero declaramos que nosotros no combatimos la rifa por el acierto o desacierto que inspirase el reparto de sus utilidades: la combatimos por la rifa misma, porque ella si produce un daño enorme en el bollo y en el cerebro de las gentes humildes y sencillas, prontas a recoger, como espoujas, el líquido con que se las pone en contacto, sea bueno, sea malo.

La rifa es antieconómica porque si su producto se socorre a 40, es porque se empobrece a 400. Pieras Huerta y otros economistas y banquistas nos dan la razón; explota la ignorancia y el vicio de ese pueblo tan ineducado como fatto de alforfones que imitan valientes, esto es, gente que no sabe ni entiende lo que dice.

manifiesto que no hay caridad en los de arriba, puesto que no puede socorrerse a los necesitados por medios más decorosos que la rifa.

J. VIVES

VIDA LOCAL

LAS AMARGURAS DE UN PERIODISTA

En el último número de «Amanecer», uno de sus redactores, el señor Serrano Rodríguez, ha publicado un artículo, en el cual, con enterazos dejos de amargura, nos habla de sus fuertes desengaños, de su pesimismo, de su fe perdida... y de que, como consecuencia, decide enamorarse y separarse del periodismo.

No hemos de negar que esta decisión, adoptada por un hombre que se dice enamorado como el que más de su patria chica y entusiasta de sus progresos, partidario del bien y el amor universales y defensor de los sagrados intereses de todos, nos choque sobremanera. Bien es verdad que esta actitud es hija, según manifiesta el amargado periodista, de haber recogido en la trayectoria de sus quijotescas empresas, no más que espinas y desengaños. Pero, ¿es que esperaba el desilusionado compañero recoger, en premio a la bondad y altruismo de su conducta, plácemes y homenajes tan sólo?

No, el Sr. Serrano Rodríguez se ha equivocado lamentablemente, y en su error hay mucho de impremeditación y ligereza! Antes de lanzarse a la obra de manifestar lo humano y generoso de su sentir debió pensar qué le esperaban únicamente luchas e inquietudes, enemistades y sinsabores... y si esto se avenía mal con sus intereses, su independencia, o la falta de fortaleza en su espíritu de batallador, no debió lanzarse a escribir artículos que hicieran las conveniencias o la susceptibilidad de los que habían de proporcionarle ese disgusto que hoy siente y que se ha complacido en hacer público.

Ay, Sr. Serrano Rodríguez! ¡Por qué no fué usted más cauto y más previsor y se hubiera ahorrado de perder esa fe que le animaba, así como de darnos a nosotros, los que aún seguimos sintiéndola y luchando por ella, la desalentadora prosa de su artículo!

Por qué no se paró a recordar que eso de dedicarse al combate vicioso, a señalar errores, defender la justicia y luchar por el bien era algo muy digno, algo que no debía serimito de imitar. Y, por qué de esto salieron resultados tan desastrosos?

mejor, ¿cómo no adoptó esa nueva actitud de silencio y aislamiento, sin decirnos que se retiraba a esperar que resplandezca en el horizonte de la humanidad el Astro de la Justicia, para entonces cantar usted a sus anchas un glorioso himno de amor y de paz? ¿No ve usted que su artículo invita a que adoptemos todos los lugadores la cómoda postura de dedicarnos a ensalzar la grandeza del sol, los eucantos de la señorita Tal o la poesía de los palmerales, cosa que no compromete, pero que entre tiene y sirve para que cualquiera las eche de literato?

Y, si todos enmudecenmos lo hacemos literatura cursi y superficial, ¿qué va a ser de nosotros! ¿Quién se encarga de sacar las castañas del fuego?

J. J. C.

ESTÓMAGO Y PATRIA

Estamos atrasados porque comemos mal, y comemos mal porque estamos atrasados. Spencer ha dicho que el porvenir será del pueblo mejor alimentado, y Taine ha demostrado que no sólo el progreso industrial, sino el genio de Inglaterra, su literatura y su política están en relación estrecha con el régimen alimenticio. Se comprende que la gran preocupación de los Gobiernos británicos haya sido siempre buscar alimentos por el planeta.

En España... ya Alvarez Osorio notó en el siglo XVII qué les ha faltado siempre a nuestros Gobiernos el don de consejo. Consecuencia inmediata: que más de la mitad de los españoles se acuestan todas las noches con hambre. Y así ha echado el pelo la nación.—JOAQUIN COSTA.

GOBERNANTES Y GOBERNADOS

Y claro está, que al ocuparnos de gobernantes y gobernados, tenemos de referirnos a los que en Elche gobernan y a los que por ellos venimos siendo gobernados, pues no estaría bien visto, que con tanto que hay por aquí sin hacer, nos metiéramos en arregladores de otros, que quizás no necesiten se les desfaga ningún entuerto.

Viejen obligados los gobernantes, en todo momento, a gobernar con el ejemplo en todos aquellos aspectos de la vida pública. Higiene, moralidad, administrativa, actividad en los repartimientos y demás cargas municipales, urbanidad y en todo aquello que se refiera al gobierno. Y aunque se piense a los dueños de los bienes colindantes con la calle, no pierdan oportunidad de que se edifiquen casas sólidas y duraderas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, nº 15

Toda la correspondencia

al Director

ANUNCIOS

a precios convencionales

No se devuelven los originales.

Los bandos de buen gobierno se

sucedan unos a otros, se imponen

multas a sus contraventores. Y es

cosa de ver esas ciénagas que ro-

dean las fuentes públicas con sus

enjambres de esos insectos introducidos del pañolismo.

Se castiga con multas a los veci-

nos que barren sin rociar el piso o

sacuden esteras o alfombras, en de-

fensa de la higiene, pero nuestros ba-

rrenderos municipales nos llenan de

polvo ropa y narices.

Esta prohibido echar a la calle ba-

sura, animales muertos y demás in-

mundicias contrarias a la salud del

vecindario, y se consiente que tan-

ta y tanta porquería se eche en las

entradas del puente nuevo que es

hoy el sitio más transitado de la po-

blación. Y aun hay más, como diría

el otro.

Nuestro Ayuntamiento ha sido

siempre partidario de la conserva-

ción de nuestros palmerales, pero

del Municipio, o de Obras públicas,

son esas cuantas palmeras que se

alzan tristes hacia el cielo pidiendo

justicia porque ni se las manda, ni se

las riega, ni de ellas se hace caso y

que son una vergüenza de nuestro

famoso palmeral.

En cambio, rozándose con estas

pobres palmeras, que han caído en

manos del Municipio o de Obras pú-

blicas, existen otras que responden

dignamente a su fama tan prego-

nada.

El Municipio no tala sus palme-

ras, pero las condena a morir.

Gobernando con el ejemplo, se

educa de mejor manera que impo-

niendo multas.

OXIMAS EN EL

Alcalde

El Municipio no tala sus palme-

ras, pero las condena a morir.

Gobernando con el ejemplo, se

educa de mejor manera que impo-

niendo multas.

UN RUEGO

La calle de Chapí una de las más es-

paciosas y limpias de la población,

arranca de Sur a Norte, como es sabido,

de la Jorge Juan, más vulgarmente

conocida por la carretera de Aspe.

Al poco trecho forma un zig-zag y de-

termina un rincón muy apropiado para

basuras y toda suerte de evacuaciones,

lo cual impide el tránsito de mujeres

y niños desde las primeras horas de la noche.

Y hace un sitio feo de lo que podía y

debe ser una recta y hermosa vía.

Además del perjuicio que al ornato

publico y a los vecinos, todos, especial-

mente de aquella barriada, se produce

en mantener la calle de Chapí en la

forma que hoy está, hay que pagar

que se pague a los dueños de los

casas colindantes con la calle

que se edifican y no pueden

ser construidas en el espacio

que queda entre la calle y la

que se edifica.

Asimismo el

consiguiente perjuicio para ellos y para los que trabajan en la fábrica, en esta época en que los trabajos todos escaean, dándose el peregrino caso de que mientras se puede edificar mucho más allá de la llamada «Cruz de Aspe», terreno que ocupa la periferia de la población por aquel lado, no puede construirse en la parte más interior, de mayor tránsito y más necesitada de urbanización.

Urge, pues, Sr. Alcalde, que se progría la calle de Chapi en línea recta hasta la Cruz de Aspe, para continuar la luego según plano o como corresponda.

Hemos venido siendo desatendidos hasta ahora en nuestras peticiones, cosa que desmiente la proverbial cortesía de D. Gabriel Ruiz como Alcalde, y como caballero. Pedimos hoy esta mejora modesta y de apremiante necesidad. ¿Nos acompañará mejor suerte?

El Sr. Ruiz Chorro está en el uso de la palabra, si nos cree dignos de contestación:

J. V. V.

Sobre un Reparto

Hacemos saber a los lectores de NUESTRO PERIÓDICO, que no nos ha sido posible ocuparnos en el presente número del Reparto, que en concepto de inquilinato, ha llevado a efecto nuestro Ayuntamiento para el año actual.

Queremos tratar de este asunto, que tenemos la seguridad ha de dar bastante juego, con todos los conocimientos precisos. Y por ello, y a falta de algunos datos muy necesarios, que conseguiremos dentro de poco, no nos ocupamos hoy de dicho particular, prometiendo a nuestros queridos lectores hacerlo tan luego nos sea posible.

PANORAMA SOCIAL

Por BUEN CAMINO

Presentamos que por esta vez los fabricantes de alpargatas no habían de adoptar una actitud irreductible de intransigencia con los costureros, y celebramos infinitamente el que se haya confirmado nuestro presentimiento.

Era necesario despojarse ya de la tradicional y perjudicial creencia de «circunstancias mandan», y romper para siempre el estrecho molde de la intransigencia, colocándose en un plano de razonada benevolencia hacia el sector trabajo, y esto parece que se ha conseguido en la parte patronal.

Los obreros dijeron a «Centro Industrias», muy justificadamente, que el proyecto de contrato de trabajo presentado no llenaba sus aspiraciones por la excesiva reducción de los salarios en él consignados, pero que no obstante, se hallaban dispuestos a concertar con ellos unas condiciones que regulasen la mano de obra que fueran más justas y equitativas, llevadas a cabo, siempre, con miras a los intereses generales de la industria.

Esta expresión noble y sincera, llena de elocuencia y exquisita sencillez, parece que ha producido el efecto moral apetecido en el ánimo de los patronos, puesto que han dicho a los obreros: «Una vez que tuviero contrato de trabajo no os satisfaga, presentad vuestros otros y lo entendiaremos».

El Sindicato del Ramo de la Alpargata, ni tardo ni perezoso, inmediatamente procedió a hacer un estudio de la mano de obra, y en los primeros días de esta semana fué remitido a «Centro Industria» el proyecto de contrato, hecho a base de una moderada reducción de los jornales.

Habrán estado los obreros acertados en sus cálculos en el trabajo presentado? No lo dudamos. Verán los patronos en este estudio la posibilidad de llegar al concierto? Será esto la base de un feliz y deseado término de este litigio en embrión? No lo sabemos a la hora que escribimos estas líneas, por cuanto no es desconocida la opinión de los fabricantes de alpargatas, sobre el estudio que hayan hecho de este documento.

Lo que revela un buen síntoma, lo que indica la posibilidad de un acuerdo, es la actitud digna y correcta en que están colocados ambos bandos.

Nosotros, en el estado en que se encuentra la cuestión, abrigamos grandes esperanzas en el resultado, tenemos fe en que se llegara a un término feliz. ¿Cómo no la hemos de tener si sabemos que ambas partes se tienen bien sabido las fatales consecuencias de un desacuerdo? Por qué no hemos de confiar en el éxito final, si patronos y obreros conocen los perjuicios que irrogarian una rotura de relaciones?

Un cúmulo de razones hay, para que en esta cuestión, no se obre a la ligera. La hoguera está apagada; combustible hay más que suficiente para que si se la deja arder adquiera unas proporciones exorbitantes el incendio. Ya satén las autoridades y el pueblo en general, con la fe y el entusiasmo que luchan los obreros de la industria alpargatera en los movimientos huelguísticos; ya saben todos las proporciones y la importancia que revisten estos movimientos en la localidad.

Es que nosotros, por lo que llevamos dicho, habrá alguien que pueda suponer que deseamos el choque? Sería una estupidez pensarlo. Lo que sí decimos es, que un asunto que reviste tanta importancia, nadie basta hoy, ni la prensa, ni las autoridades, se han preocupado de él. Se querrá esperar a poner los buenos oficios cuando se enciendan las pasiones, cuando se solivianten los ánimos. Entonces tal vez

fuera tarde.

No nos cansaremos de repetirlo, para que todos nos oigan: entre patronos y obreros de la industria alpargatera hay planteada una cuestión sobre el concierto de un contrato de trabajo; las negociaciones se llevarán con el mayor sigilo, que apenas llaman la atención de otras personas que no sean las interesadas, a pesar de ser público y notorio. ¡Habrá que esperar que llegue el rompimiento para tomar cartas en el asunto! Entendemos que no. No hay que mirar impasibles estas cosas de tanto interés; no hay que esperar a que estalle la tormenta para ponerse bajo cubierto. De lo anormal hay que prevenirse con tiempo.

Esta cuestión planteada absorbe nuestra atención. Las cosas aún marchan por buen camino!

Del glorioso raid a Buenos Aires

La formidable epopeya llevada a feliz término por Franco, Durán, Ruiz de Alde y Rada, ha hecho vibrar intensamente los sentimientos patrióticos de los españoles que nos enorgullecemos de que sean hijos del viejo solar hispano los que hayan admirado a las naciones civilizadas realizando la más grande

hazaña que se registra en los anales de la aviación mundial.

El bello gesto triunfal de nuestros escarados compatriotas ha puesto de relieve una vez más que el valor, la audacia y la inteligencia, siguen siendo cualidades esenciales de la raza, que ha demostrado en esta ocasión, a las jóvenes repúblicas americanas, que, si bien tenemos grandes defectos, quedan estos oscurecidos por las grandes virtudes que son y han constituido siempre el patrimonio espiritual de los hijos de la vieja madre España, cuyos anhelos tienden hoy más que nunca a estrechar los fuertes lazos que la unen a aquellas naciones a las que dio vida con savia de sus venas generosas.

La vieja patria sigue siendo pródiga en hijos ilustres que la enaltecen y dignifican, pese a los que se esfuerzan por demigrarla y suplantarla en el lugar preeminentemente que le corresponde en la historia de la humanidad. Ramón y Cajal, Torres Quevedo, Zuloaga, Sorolla, Blasco Ibáñez y Benavente, para no citar más, en diversas actividades han admirado al mundo antes que nuestros audaces aviadores realizaran tan brillante y felicemente, su maravilloso empeño.

España no está agotada. En estos momentos tenemos derecho a ser optimistas. Tengamos fe en los destinos de nuestra patria que pueden ser muy grandes por la voluntad en el trabajo, y la nobleza en los ideales que alientan en los pechos de sus hijos más esforzados. Felizmente ha terminado el raid del «Plus Ultra». El éxito más completo ha acompañado a los aviadores españoles; al dedicarles nuestra sincera felicitación, nos sentimos felicitados por tan excelente resultado.

Para solemnizar tan fausto acontecimiento internacional, el Alcalde publicó el martes una alocución dirigida al pueblo, en la que se le invitaba a que se sumara a los festejos organizados por el Ayuntamiento en conmemoración de tan arriesgada empresa.

El miércoles al anochecer, al ser conocida oficialmente la llegada de los aviadores a Buenos Aires, se dió a conocer al pueblo la grata nueva, con el disparo de bombas y volante general de campanas; inmediatamente la Banda Municipal recorrió las principales calles de la población tocando bonitas piezas.

A las diez de la mañana del jueves, se organizó en la Plaza Mayor una manifestación cívica, presidida por el Excelentísimo Ayuntamiento, figurando a la cabeza la Banda Municipal, seguida de los niños de las escuelas públicas, concejales, guardia municipal y pueblo, la que se dirigió a la iglesia de Santa María, donde se cantó una salve a la Virgen en acción de gracias.

De once a una y de cuatro a seis, hubo conciertos musicales en la Glorieta por la referida Banda Municipal, con lo que se dió por terminados los festejos organizados por el Ayuntamiento, los que se deslizaron felizmente con la precisión y la puntualidad anunciados en el programa.

ESTABLECIMIENTO ORTOPÉDICO

El sábado de la semana anterior inauguró nuestro compañero de redacción, don Francisco Quesada, su nuevo establecimiento Ortopédico, situado en la calle de Canalejas, número 1.

El amigo Quesada, de espíritu vehemente y emprendedor, ha montado un establecimiento digno de su pueblo y de su nombre; pasa en él encontrarse todos los ve-

cinos de Elche un acabado surtido en artículos del ramo y cuantas novedades hay en Ortopedia, en muy buenas y ventajosas condiciones para su adquisición.

Esto aparte de ostentar la representación de acreditados Institutos Ortopédicos de España y del extranjero, de donde diariamente le son facilitadas todas cuantas innovaciones y reformas se introduzcan en el ramo, le han hecho salir airoso en su empresa; pues el sueño dorado de tan estimado amigo era que el pueblo no echara de menos, en todo el ancho campo que abarca la Ortopedia, los establecimientos de la capital, y esto lo ha conseguido con ventaja.

Este establecimiento Ortopédico ha venido a llenar en Elche una necesidad, concebida y llevada a la práctica por nuestro amigo, que a fuerza de grandes sacrificios económicos y solo por el amor que siente a esta profesión, pudo obtener un éxito resonante en la empresa.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan estimado amigo, a quien deseamos un próspero y feliz negocio, que por lo menos recompense en parte sus desvelos y sus sacrificios.

POLÍTICA SOCIAL SANITARIA

TÉTANOS

Esta enfermedad es ignorada por la mayoría de las gentes, y en particular por los campesinos. Al explicar a mi manera los medios de que este terrible mal pueda ser evitado, no pienso en convertirme en un hombre de ciencia galena ni invadir el campo que mi profesión de Practicante me limita y si enseñar al que no sabe la manera que han de emplear para evitar dicho mal. Y dicho esto, paso a explicar como dije antes, los medios más corrientes y seguros para evitar la infección.

El microbio del tétanos se encuentra en los estercoleros, en las cuadras, en los sitios donde abundan las inmundicias, en el rovin de los clavos, en el polvo de carreteras y caminos, en las guarniciones de las caballerías, en los utensilios de labranza y en todas aquellas cosas que estén en contacto de las bestias y en todos los aperos que utiliza el labrador en las faenas agrícolas.

Generalmente los trabajadores agrícolas durante sus faenas suelen infundir heridas en las manos, los pies y en las diferentes partes del cuerpo que nunca o casi nunca, llegan a infectarse ni a producirse la más leve inflamación en el punto lesionado, porque el individuo, muchas veces, cuenta con elementos de defensa en su organismo que le inmunizan contra la infección; hay otros individuos que carecen de estos elementos orgánicos y al hacerse una herida va seguida de la infección tética.

Cuando tengáis la desgracia de hacer una herida, procurad en seguida lavarla con alcohol, tintura de iodo, agua oxigenada, agua hervida con sal; y si la herida fué producida por algún objeto de los que antes mencioné, consultad al Médico, como medio científico y preventivo para que indique lo que debéis de hacer.

Los primeros sintomas de la infección tética son los siguientes: a los pocos días de haberos herido, el herido siente contracciones musculares, clujimiento no muy acentuado en el cuerpo con algunos temblores que van acentuándose cada vez más a medida que va la infección invadiendo el sistema nervioso muscular; encajamiento de la mandíbula inferior a la superior por contracción de los músculos masticatorios que alcanzan a los de la base del cuello, tronco y extremidades, por el estado de agarrotamiento; la fiebre en estos casos puede ser de 43 grados. Están los sistemas y esta es la enferme-

dad que viene de jiribilla.

Como

ya la

comisión

terapéutica

Se dió

Y ahora hay que procurar, por instinto o conservación en estos casos, llamar y consultar al Médico, procurar desinfectar con la herida, no poner en contacto de las tofaranas ni excrementos de caballerías como suelen hacer algunos campesinos, y si lo que os indico anteriormente: desinfectar la herida para evitar la infección, y procurar la curación.

Hora es ya de que los campesinos y los trabajadores abandonen las rutinas tradicionales, el curanderismo, y que empleen los procedimientos modernos que es más a su alcance.

FRANCISCO QUESADA
(Practicante)

OCTO

Ha fallecido D.ª Antonia Torres Serrano, amante esposa, digna hija, buena madre.

El ser hija de aquel varón justo y profundo, que se llamó D. Lorenzo Torres; esposa de D. Francisco Galán Bernad, uno de los abogados de mayor cultura jurídica de la provincia, Secretario digno de la Corporación municipal de Elche y hombre austero y de nobles sentimientos morales; hermana de los Sres. Torres Serrano, familia estimable y buena, y el poseer todas las virtudes que pueda atesorar una señora, hacen a la finada digna de los respetos y simpatías generales que gozaba.

A toda su familia acompañamos en el gran dolor que la aprisiona, y especialmente al Sr. Galán Bernad, para quien deseamos la serenidad de ánimo necesaria en las grandes amarguras de la vida.

J. V.

ESTE NÚMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA

AYUNTAMIENTO

Reunión de la permanente

El viernes a las seis de la tarde, en segunda convocatoria, se reunió la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento para celebrar la reunión semanal ordinaria.

Por enfermedad del secretario, hace sus veces el oficial mayor de la casa Sr. Azur.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y autorizadas varias licencias de obras que reúnen los requisitos legales.

Se procedió a despachar las instancias y solicitudes presentadas, de las que llama

atención de los tenientes de alcalde la Sr. D. Juan Martín, propietario del Guar-

do, en la que pide al Ayuntamiento que

se dejen expeditos los terrenos por los

que vierten las aguas a dicho edificio, o

que en justicia se le indemnice por la Cor-

poración de los perjuicios que esto le

causa.

Hablan los señores Picó, Pamares y el

Alcalde, convinviendo todos en que es un

asunto muy delicado puesto que se trata

duma cuestión de derecho, acordando que

informe sobre el particular la Comisión

permanente y que en la resolución inter-

vea la Corporación.

Entró en el orden de la sesión, un oficio

de la junta directiva de la Asociación

de la Prensa, en el que pide a la Cor-

poración que se le den a cuatro calles que

citan los nombres de los aviadores que

han llevado a cabo el raid Cabo Buenos

Alma.

Como de este asunto se había ocupado

ya la permanente, se tomó en considera-

ción el oficio, el que pasa a informe de la

comisión de policía y obras para que de-

termine que calles han de ser.

Se dió lectura a una carta del Partido

HOMENAJE AL "ELCHE" (CAMPEÓN PROVINCIAL)

Para el 16 Febrero de 1926 A las TRES Y MEDIO

PROGRAMA

A las diez y media en punto de la mañana tendrá lugar una misa rezada que amenizará la banda Municipal, en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced, en cuyo acto será bendecida una artística bandera, regalo de un grupo de distinguidas y entusiastas señoritas de la localidad, actuando de padrinos la bellísima ilicitana señorita Tulita Gómez Brufal y D. Manuel Pomares S. Rojas, farmacéutico 1.º de Sanidad Militar.

A las diez en punto partirá del domicilio social del «Elche F. C.» la comitiva, dirigiéndose a la antedicha Iglesia, desde donde una vez efectuado el acto se trasladará a la Insigne Iglesia Parroquial de Santa María a ofrendar a nuestra Patrona María de la Asunción la enseña que ha de presidir a esta Sociedad.

Por la tarde tendrá lugar un grandioso MATCH

ENTRE LOS PRIMEROS EQUIPOS DE

RACING CLUB DE MADRID

Zubeldia

Campeón de Asturias

Castilla

Ortiz

Calvo

Gonzalo

Científico medio centro, dos veces campeón del centro y campeón militar

Menéndez Valderrama Abras Ricarda Alvarez Martínez

Internacional, campeón del centro, considerado como el mejor interior de recha de España

Formidable delantero centro Internacional, dos veces campeón de España, cinco veces campeón del centro y campeón militar

E L C H E F. C.

Cristóbal

Maciá

Tormo

Márquez Diez Maciá J.
Mariano Segarra Clement Raiz Miralles

PRECIOS: Plateas (echo sillas), 50 pesetas. - Silla numerada, 3'50 id. - Entrada de preferencia, 2'75 id. - Asiento de banco, 2'50 id. - Paseo, 2 id. - Señoras y niños, 1'25 id.

El partido será presidido por las distinguidas señoritas que han confeccionado la bandera y el saque de honor correrá a cargo de la madrina Sra. Gómez Brufal.

Socialista español, cuyo texto es el siguiente:

«Febrero 4. 1926

Exmo. Sr. Alcalde del Ayuntamiento de Elche.

Muy Sr. nuestro:

En nombre de la familia del que fué nuestro Presidente Pablo Iglesias y en el de la Comisión Ejecutiva del partido Socialista, le enviamos, para que tenga la bondad de trasmitirlo a los concejales de ese digno Ayuntamiento, nuestro más sincero agradecimiento por la manifestación de pésame que nos ha enviado esa Corporación.

Aprovecho este motivo para reiterarme de V. affm. S. S.

q. e. s. m.

A. SABORIT.

Fueron aprobadas varias cuentas sin ninguna objeción, con lo que terminó el orden del día.

Ya en el periodo de las proposiciones, el Sr. Quiles propone que se nombre una comisión que se ocupe de la desinfección de las viviendas, acordándose que sea la de Sanidad, que ésta rescinda, si es preciso, el contrato que hay concertado sobre el particular, y se le autoriza para que adquiera el material que considere necesario para que este servicio se perfeccione lo más posible.

Igualmente propone este señor, que, para que se estimule a todo el pueblo a higienizar la población, que el Ayuntamiento reúna a todos los derechos para que los propietarios puedan, libres de gábelas municipales, enlucir y adornar sus fachadas. Ante la incertidumbre de si el Ayuntamiento puede renunciar a esos derechos, la proposición pasa a estudio.

También el Sr. Quiles plantea la cuestión de la Rifa, diciendo que no es particular de ella, que quiere salvar su responsabilidad en este asunto, porque la Rifa no trae ni porvenir ni provecho, sino un

peligro. Intervienen en este asunto los señores Pomares, Picó, Miller y el Alcalde, convinviendo todos en que la Rifa fomenta el vicio, en que ellos no la han autorizado y en que la ven con disgusto. Podrán no haberla autorizado, pero en que no la pueden suprimir no nos convencen.

Se plantea por el mismo señor la eterna cuestión de las aguas potables, entablándose un animado debate sobre si es competencia del Ayuntamiento o de la Junta de Protección a la Infancia el intervenir en lo que se tenga que hacer para que quede útil la nueva y deficiente cañería.

Déjense de tonterías los señores municipales. Lo interesante, lo que no tiene es pena es la reparación de la conducción de aguas; tenemos el verano encima y vamos a carecer de tan precioso y necesario líquido. Arreglense la cañería por quien sea y como sea, después que vengan las cuestiones de competencia y las responsabilidades, si las hay. Hágase el milagro...

Sobre los riegos de la población, dice el Sr. Quiles, que es hora ya de que sepriman para este servicio los costosos y pesados carros y que se modernice, empleando para ello una camioneta, que resultaría más económico y mejor servicio el Ayuntamiento. Por dificultades del presupuesto se acuerda llevarlo a la práctica para primero de julio.

A petición también de este señor, son lidas las actas de las sesiones de la Junta municipal de 21 de febrero de 1924 y 2 de julio de 1925, que hablan de la supresión de los lavaderos del Partidor y de la calle del Reloj y se acuerda el cierre de estos para después que se hayan ampliado los del puente y de la estación.

Y por último propone el Sr. Quiles que se facilite, por el Ayuntamiento, en los bancos de la prensa tintero, papel y pluma, y que ninguna persona ajena a ella ocupe estos sitios. (Muy agradecidos.)

El Sr. Pomares, propone que se aumente el número de fuentes en los barrios del puente nuevo y Astill (muchas fuentes vacías) pero esto no se puede llevar a cabo sino se cambia la cañería, que conduce las aguas a estos extremos de la población por otra de más capacidad.

También pregunta el Sr. Pomares al Alcalde, que es lo que hay de una instancia remitida por Centro Industrial al Ayuntamiento. Se procurará averiguar su paradero.

«Cuando se traerá a la sesión —dice el señor Pomares— el padrón del impuesto de inquilinato? Cuando se haya terminado su tramitación, pues la comisión de hacienda tiene que dictaminar sobre unas reclamaciones presentadas; y prodigándose ambos señores, en un diálogo establecido, algunas frases, y no del mejor gusto, ni casi venían a propósito, terminó la sesión.

De los espontáneos hablaron los señores R. Fenoll y G. Penalva.

El primero para denunciar la importante suma que deja de satisfacer al erario público el teatro Kursaal, dada la riqueza que produce, y para pedir que por voluntad propia o por coacción de las autoridades, sea respetado el himno nacional.

El segundo para ilustrar al Ayuntamiento sobre el asunto de las aguas desde antes de empezar la construcción de la nueva cañería.

Serrano Rodríguez

Se ha separado de la prensa, el muy querido amigo nuestro y gran batallador,Francisco Serrano Rodríguez.

Muy respetables deberán ser los motivos que habrán obligado a Serrano Rodríguez a determinar su cese en el periodismo ilicitano, pero creemos nosotros, que no debió, el que fue redactor jefe del semanario «Amanecer», haber tomado resolución tan extrema.

«Amanecer» podrá haber perdido un elemento de valía, pero la prensa ilicitana ha perdido uno de sus más nobles compañeros.

CRÍTICA DE ARTE

KURSAAL

Esta noche se proyectará en este Teatro la bonita película «El Hombre de Niave», por el gran actor de la pantalla Tom Mix.

Está anunciada para el próximo lunes y martes la hermosa producción cinematográfica «La Ley se impone».

Próximamente proyección de «Los Dos Pillados».

En las acciones del Teatro se actua en el Teatro la canzonetista María Aznar, y podemos afirmar sin temor a equivocarnos, que esta artista es la mejor que ha actuado en esta temporada en este Teatro. Además de proporcionarnos la emoción, en estas dos fechas una buena canzonetista, proyecta un selecto programa de cine sin variar los precios ródicos que se acostumbra a cobrar por las entradas a pesar de lo redimido que es el recinto.

Suponiendo que este simpático empresario no se molestará, nos permitimos advertirle que de haber empezado la temporada con programas como el de estas fechas, seguramente concurriría más público, este bonito Teatro tiene de su lado

LLORENTE

En las acciones del Teatro se actua en el Teatro la canzonetista María Aznar, y podemos afirmar sin temor a equivocarnos, que esta artista es la mejor que ha actuado en esta temporada en este Teatro. Además de proporcionarnos la emoción, en estas dos fechas una buena canzonetista, proyecta un selecto programa de cine sin variar los precios ródicos que se acostumbra a cobrar por las entradas a pesar de lo redimido que es el recinto.

Suponiendo que este simpático empresario no se molestará, nos permitimos advertirle que de haber empezado la temporada con programas como el de estas fechas, seguramente concurriría más público, este bonito Teatro tiene de su lado

Rafael Ruiz
TIENDA DE TEJIDOS
Castellar, 1

OFICINA DE FARMACIA

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS
AGUAS MINERO-MEDICINALES

Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.

OXYGENO PUREO

MANUEL POMARES

Calle Canalejas, 39 - ELCHE

DISPONIBLE

MADERAS

Importación directa

SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando

DESPACHO: López Torregrosa, 5

ALICANTE

Sucursal en Elche

Calle Olivereta, número 4

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES
EL CAPRICHOS

Plaza Merced, 7

GRAN REPOSTERIA

LA VIDA

Sagasta, 30 (Frente a la Glorieta)

Pastas finas, bocadillos, chocolates, etc., etc.

Especialidad en encargos para bodas, bautizos y fiestas

onomásticas. :: Servicio permanente.

Este establecimiento es el preferido por los deportistas.

BAR PEPE

Sagasta, 14

En este BAR encontrara el público un excelente servicio en aperitivos, cerveza, mariscos frescos recibidos todos los días y licores de las mejores marcas españolas y extranjeras.

Surtido exquisito en Jamones, Mantecas, Quesos, Mortadela, Galletas, Embutidos y Conservas de las mejores marcas.

ESPECIALIDAD EN SALCHICHÓN DE VICH

Plátanos frescos recibidos directamente para esta casa.

Servicio para bodas y bautizos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

VINO "RASPAY"
Primitivo Quiles Verdú
COSECHERO

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

Vino de mesa. - «Raspay» Amortillado. - «Raspay» Quinado.

PINOSO

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: FRANCISCO PRATS,

Ramón y Cajal, 39

Instituto Ortopédico

Panadería y Bollería

JAVIER CANALEJAS, 1

(Instalado en la casa del Médico D. Julio M. López)

Visite este Establecimiento y se convencerá de que con el tratamiento racional de las Hernias (Queraduras), que es el de mayor éxito, se consigue:

1.º Obturación perfecta e inamovible del anillo herniario. - 2.º Movimientos naturales sin limitación. - 3.º Contención absoluta. - 4.º Amparo anatómico de la región afectada. - 5.º Expedencia de esfuerzo y aún cumple. - 6.º El peso mínimo del braguero 175 gramos.

Certificados Médicos lo acreditan

Aparatos y artículos ortopédicos de todas clases; fajas, piernas y brazos artificiales.

Artículos para Fútbol

Alcohol desnaturalizado marca "Sol" a 150 pesetas el litro

REPRESENTANTE: FRANCISCO QUESADA

Tomás Benedito

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno

Visite este modelo de establecimientos

Se hacen cocas en sardina y rosquitos

al horno con aceite o aceite de

ESMERADO SERVICIO

BUEN TRATO

ECONOMÍA

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Espuños, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.